

NOVINKY z řešených výzkumných a evaluačních projektů

„ZTRACENÍ MILENIÁLOVÉ“ V EVROPĚ

Realizace mezinárodního projektu „Lost Millennials“, který je financován z Fondu EHP a Norska pro zaměstnanost mládeže, se blíží do finále. Výzkum se zaměřuje na opomíjenou cílovou skupinu generace mileniálů, mladých lidí ve věku 25 až 29 let, kteří jsou mimo zaměstnání nebo vzdělávání a odbornou přípravu (tzv. NEET), žijí v malých městech ve venkovských oblastech a čelí mnoha překážkám, které jim brání v začlenění na trh práce. Během roku 2023 byly provedeny evaluace vybraných projektů na podporu 25+ NEETs v ČR a výsledky diskutovány se zástupci MPSV na mezinárodním peer-review fóru. V listopadu proběhlo také školení evaluátorů na Masarykově ústavu vyšších studií ČVUT. V lednu 2024 proběhne národní konference, na které budou představeny hlavní výstupy projektu. Více informací o projektu na: www.lostmillennials.eu



Projekt „Lost Millennials“ se blíží ke konci.

Jak můžeme podpořit zaměstnanost mladých lidí?

Petr Fanta, Martina Kubíková, Vojtěch Dvořák, Martin Pělucha

ADAPTAČNÍ OPATŘENÍ NA ZMĚNU KLIMATU V BESKYDECH

Členové sítě IREAS se zapojují do mezinárodního výzkumného projektu „Coevolutionary approach to unlock the transformative potential of nature-based solutions for more inclusive and resilient communities“, který je financovaný z programu Horizont Evropa. V týmu s celkem 11 partnery se zabýváme podporou různých místních komunit při využívání přírodně blízkých opatření, a to jak v městském, tak venkovském prostředí. Naši kolegové jsou odpovědní zejména za projektové aktivity v přeshraničním regionu Beskyd, kde podporují spolupráci mezi místními aktéry pro lepší implementaci adaptačních opatření na změnu klimatu. Více informací o projektu v češtině na www.beskydonline.eu.

Martin Špaček, Jiří Louda, Adriena Turková

DIGITÁLNÍ PROPAST MEZI MĚSTY A ČESKÝM VENKOVEM?

V roce 2023 byly postupně dokončovány analytické práce v projektu GAČR s názvem „Odolnost venkova v kontextu trendů digitální propasti mezi městy a venkovem“, který je realizován Katedrou regionálních studií na VŠE v Praze. Někteří členové týmu IREAS se na tomto projektu přímo podílejí a v průběhu roku participovali na přípravě odborných článků, přičemž nejvýznamnější v daném roce byl článek publikovaný v časopise European Planning Studies.

Jak mohou přírodní řešení posílit odolnost a začlenění komunit?

Digitalizace venkova jako klíčový krok k odolnějším regionům

Martin Pělucha, Martina Kubíková, Adriena Turková, Vojtěch Dvořák

PODPORA SPRAVEDLIVÉ TRANSFORMACE V UHELNÝCH REGIONECH ČR

Část našeho týmu se v rámci Katedry regionálních studií VŠE v Praze zapojila do projektu technické asistence implementace Fondu pro Spravedlivou Transformaci (FST) v uhelných regionech České republiky, financovaného Evropskou komisí. Tento projekt je koordinován v rámci mezinárodního konsorcia vedeného Frankfurt School of Finance and Management.

Cílem projektu je posílit institucionální a administrativní kapacitu implementace FST, a to i na regionální a místní úrovni. Zvláštní důraz je v projektu kladen na empirické šetření a analytické a výzkumné aktivity, jejichž výsledkem je vyhodnocení výchozí absorpční kapacity uhelných regionů zejména v segmentu malých projektů a příprava ilustrativních příkladů vyplněných projektových žádostí. Tým se také zabývá přenosem dobré praxe s transformací z Moravskoslezského kraje do Ústeckého a Karlovarského kraje. Rovněž je pozornost zaměřena na tvorbu konkrétních doporučení pro zajištění větší plynulosti průběhu vyvíjených výzev na regionální úrovni.



Martin Pělucha, Martin Špaček, Vojtěch Dvořák, Martina Kubíková

WE.CIRCULAR: PODNIKAJÍCÍ ŽENY V PRŮMYSLU 4.0

V lednu 2024 začne realizace mezinárodního projektu financovaného v rámci INTERREG DANUBE s názvem "WE.Circular: Boosting of digital and industrial capacity for sustainable circular transition of female led SMEs in the Danube Region".

Hlavním cílem projektu je zlepšit digitální a obchodní dovednosti žen podnikatelek z podunajského regionu a podpořit adaptaci jejich podnikatelských aktivit na Průmysl 4.0. Tohoto cíle bude dosaženo prostřednictvím realizovaných workshopů, které zástupce cílové skupiny vybaví dovednostmi potřebnými k rozvoji a realizaci strategií „inteligentní specializace“ a zároveň naplní aspekty oběhového hospodářství. Tým IREAS odpovídá za organizaci a co-design workshopu v ČR s cílem vytvořit metodiku pro vývoj a tvorbu regionálních akčních plánů pro přechod na oběhové hospodářství.

Martina Kubíková, Jitka Šeflová, Vojtěch Dvořák

KALENDÁŘ AKCÍ

Konference Leadership & Politics & Governance in Turbulent Times: Global and Geopolitical Challenges in a Changing Europe

14.–15. 3. 2024

M. Pělucha a M. Kubíková pořádají na Vysoké škole ekonomické v Praze mezinárodní konferenci na téma leadership. Konference je pořádána jako jedna z akcí celé série, ve které jsou zapojeny další zahraniční univerzity (Northumbria University (UK), University of Birmingham (UK), Tampere University (Finsko), Essca - School of Management (Angers, Francie). Více informací na: www.kreg.vse.cz

2024 Beskydy Workshop: Nature-Based Governance: Coevolutionary and transformative perspectives on the biodiversity and climate crises

24.–26. 9. 2024

Workshop proběhne ve Velkých Karlovicích ve Wellness Hotelu Horal. Bližší informace naleznete na: <https://www.beskydy2024.eu/>

Závěrečná konference projektu „Lost Millennials“

18. 1. 2024

V rámci projektu Lost Millennials proběhne závěrečná národní konference. Pro více informací sledujte facebookové stránky IREAS.

LETEM SVĚTEM

EXCELENTNÍ STUDENTSKÁ PRÁCE

V rámci projektu GA ČR zpracovávala svou diplomovou práci naše kolegyně Adriana Turková, která získala významné ocenění ESOP – Excelentní studentská odborná práce.

STUDIJNÍ STÁŽ V IZRAELI

Vojtěch Dvořák byl dva měsíce na stáži v Izraeli na Sami Shamoon College of Engineering ve městě Beer Sheva financované z prestižního stipendia Neuron & IOCB Tech Internships in Israel.



KAPITOLA V KNIZE

Přijatá publikace v „The Palgrave Handbook of Global Social Problems“ v nakladatelství Springer Nature s názvem „Lost Millennials in Regional Context – Case Study of the Czech Republic“

ČLÁNKY

Matern, A., Špaček, M., Theuner, J., Knippschild, R., & Janáček, J. (2023). Strategies for energy transition and regional development in European post-coal mining regions: Ústí Region, Czechia, and Lusatia, Germany. *Territory, Politics, Governance*, 1-22.

Feurich, M., Kourilova, J., Pelucha, M., & Kasabov, E. (2023). Bridging the urban-rural digital divide: taxonomy of the best practice and critical reflection of the EU countries' approach. *European Planning Studies*, 1-23.